



童心逐梦未来

鄞州区江东中心小学举行夜学活动

“笃行致远,做新时代的逐梦人。”是习近平总书记对我们的谆谆教导,也是鄞州区江东中心小学校长竺柯斌的工作目标。

开学伊始,竺柯斌就在全体教师大会上作了“智乐品真,童心启未”为主题的工作报告,报告从教育体系、智慧课堂、童心德育、玩乐文化、真效管理五方面对学校的学期工作做了详细的解读与布置。“珍视童心、依归童心、开掘童心、融入童心”为了孩子未来的办学目标得到老师们的认同;“赢在同心、胜在真心、效在开心”的管理指导思想让全体老师深深触动。

为了更好地贯彻落实学期重点工作,达成共识合力攻坚。“童心逐梦未来”为主题的夜学活动近日在鄞州区江东中心小学华光校区如期举行。

此次夜学活动拉开了鄞州区江东中心小学夜办公工作机制的帷幕。会上,该校校长竺柯斌,书记夏利波,副校长陈元隆、袁鲁,及部分行政主管领导就各部门本学期重点工作策略做了详细的解读,全体行政共聚一堂共同探讨学校发展大计。

此次活动还得到教育局大力支持,仇建辉副局长、屠伟光主任亲临指导并做重要讲话。“在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为。”这句话是习总书记对青年干部提出的要求,也是中心人的工作准则。未来,中心的逐梦人将带着对工作的满腔热情,继续走在教育改革的大路上。
通讯员 郭雪琴

开心一刻

神奇的泡泡

我的好朋友带了一个可以自动吹泡泡的机器玩具,于是我们开始用多种多样的方法来玩泡泡。

我们把泡泡机对向天空,无数的泡泡在空中自由地飞翔,像一只只欢快的小鸟。太阳折射出的光,照耀着泡泡,它们就像穿上了五彩缤纷的裙子一样,美极了!我轻轻地踮起脚尖一跳,伸手就把一个泡泡拍碎了,但风婆婆好像不愿意输给我们,便使出大招,立刻就把泡泡吹向了远方。

我们又把泡泡机朝下,画了一个泡泡米奇。再用泡泡在上面做了一套西装、一顶帽子、一双鞋子、一个手杖,像我从上海迪士尼买来的米奇娃娃一样。我们两个人各拿了一个吸管,把吸管插进泡泡中间,然后,把气吹进吸管里,泡泡继续变得越来越大。

小小的泡泡,也被我们发现那么多有趣的玩法,生活中肯定也有更多新奇的事等着我们去发现、去探索呢!

宁波市鄞州区江东外国语小学(南校区)403班 方佳钰 小记者证号:191463 指导老师:骆轶

自然百态

冬天来了

冬天说到就到,天气一下子变冷了。让我们一起瞧瞧外面发生的翻天覆地变化吧!

我们先来看看植物的变化吧。我发现窗前大树上茂密的叶子都不见了,光秃秃的树枝上只剩下孤零零的鸟窝。园林老爷爷还给大树妈妈穿上了白白的厚棉袄,妈妈告诉我,那是白灰。有了这样一层“外衣”,大树在寒冷的冬天就能平安过冬啦!花坛里五颜六色的小花都不见了,但是我知道,到了春天它们还会回来看我们的。

我们再来看看动物的变化。小区池塘里快乐地游来游去的小鱼和小青蛙都躲起来了,就连我家的小蜗牛都钻进泥土里了。哦,明白了,明白了,原来它们是去冬眠!

再看看我们小朋友吧!前些天还露在外面的小胳膊小腿,现在都裹上了厚厚的衣服,远远看去,像一只只可爱的“泰迪熊”呢。我特别盼望下雪,到那时,大地妈妈披上了雪白的大衣,我就可以跟小伙伴一起堆雪人,一起打雪仗了。

啊!多么美妙的冬天呀!

宁波高新区外国语学校201班 王哲涵 小记者证号:190854 指导老师:李晓明

成长感悟

《为祖国点赞》读后感

中国——一个拥有五千余年历史的文明古国,在世界的东方屹立不倒,而且越来越繁荣昌盛。我是一个中国人,我为此感到无比自豪!

祖国的科技发展突飞猛进。2017年5月5日,我国第一架大飞机——C919大型客机在上海圆满首飞。在这背后,则是吴光辉与数十万科技工作者忙碌的身影……吴光辉出生的那个年代,国家领导人乘坐的都是租来的外国飞机。中国被外国人称为“没有翅膀的雄鹰”。吴光辉和其他的科技工作者就是在这样的时代背景下开始造大飞机的。要造一架150座的大飞机,需要300万到500万个零部件,而且每个零部件的误差都要控制在微米以内,其难度可想而知。但是,吴光辉和他的团队做到了。

现在,中国正在成为科技创新道路上的“领跑者”。在贵州省的群山深处,坐落着一面约30个足球场大小射电望远镜,那就是被誉为中国“天眼”的FAST。而负责建造FAST的人,就是中国天眼之父——南仁东。为了寻找最佳安置地,他亲自翻山越岭,对比了上千个洼坑。至2018年4月,FAST发现并通过国际认证的脉冲星已有20余颗,这在国际上是一个前所未有的奇迹!祖国,我为您的强大点赞,为您的繁荣点赞!

宁波市鄞州区江东外国语小学南校区501班 王毓 小记者证号:197998 指导老师:周萍萍

生活趣事

都是手机惹的祸

今天下午,我刚到家就饿了,吵着让妈妈做包子吃。因为我知道妈妈做的包子最好吃了。妈妈去蒸包子了,而我在做作业。

过了一会儿,妈妈还没拿来包子。我等得有点儿不耐烦,不过我知道心急是吃不了热豆腐的。突然,我闻到了一股烧焦的味道。

我连忙跑到客厅叫妈妈,可是妈妈把我的话当成了耳边风,因为她在目不转睛地玩手机游戏,于是我凑到她耳边一吼。妈妈这才回过神来跑去拿包子,她手一碰锅就一声大叫起了一个大水泡。可惜来得太晚,包子已经糊了,还差点爆炸了呢!

今天下午可真倒霉!都是手机惹的祸!

宁波市鄞州区董山小学310班 何梓煊 小记者证号:196140 指导老师:王琼

思绪飞扬

太阳,你快出来吧!

呜呜呜,今天又是雨天!

雨天真烦!家里的衣物都争先恐后地拥挤在烘干机旁,他们都争着为自己烘干一会。更惨的是,雨天堵车,害得不少人上班上学都迟到呢!

真是的!谁有通往天宫的火箭,我要去天宫求雨神不要闹了!再这样下去宁波都要成水帘洞了!雨神呀雨神,你知道吗?宁波2018年12月只有两天是晴天呀!

哎,雨神不知道是被齐天大圣偷了他什么宝贝,还是被玉皇大帝骂了,正拿宁波发泄自己的怨气呢!如果雨神不听,那谁有玉皇大帝的QQ号或者微信,我要发给他一条短信,让他叫雨神停下来!

雨天的“警笛”响了很久!太阳公公为什么要在这时候下班呀?求求你太阳,出来吧!

宁波国家高新区实验学校405班 赵恒一 小记者证号:192411 指导老师:罗树庚

边走边看

天一阁

宁波天一阁是我国最古老的私家藏书楼,已有四百多年的历史了。

在这烟雨蒙蒙的下午,我来到了位于月湖之畔的天一阁。走进大门,首先映入眼帘的是藏书楼的主人——范钦的铜像。范钦是明代兵部右侍郎,他酷爱典籍,每到一处就广收图书,所以就建立了这座闻名中外的藏书楼。

顺着鹅卵石铺成的小道,我先来到了“东明草堂”和“范氏故居”。范氏故居里展示了范钦的书房,房中的书桌上放着各类书籍以及文房四宝,还有一张琴台,可见范钦是琴棋书画样样精通啊。

走过朱红的长廊,我便来到了天一阁的藏书楼。我想,你一定会问,为什么取名为“天一阁”呢?因为书最怕的是火,天一阁的名字源于《周易》中

的“天一生水,地六成之”,寓意以水克火,所以这个两层建筑是楼上一间,楼下六间的设计。藏书楼的前面是一个小巧精致的小池,池水清澈,红色的锦鲤在池中嬉戏。水池的建造也是为了万一藏书楼起火,可以就近取水灭火。

走出天一阁的大门,我不禁深深地佩服起范氏家族来。可以想象,他们花了多少心血才使这么多的书籍保存得如此完好。现在的天一阁犹如一颗璀璨的明珠,镶嵌在我们美丽的宁波城。

宁波国家高新区实验学校403班 范子诺 小记者证号:192312 指导老师:李智兰

为坦克而来

最近,我迷上一本清华大学出版的书,讲的是坦克和装甲车。这本书让我萌发了造坦克的愿望。爸爸妈妈得知我的想法后,便在假期带我到北京,来一次清华和坦克之旅。

坐着奔驰的高铁,我们全家来到首都北京。第二天,我们按计划去了清华大学。清华园里很安静,环境也很优美,有闻亭、大礼堂、清华学堂、荷塘月色,还有一座假山,我在山坡上模拟了一场坦克作战。妈妈说,清华大学的工科和综合排名全国第一,想学造坦克,就要努力来这里学习。

第三天是我最喜欢的一天,我们去了中国人民革命军事博物馆。军博馆里人山人海,一楼都是飞机、军舰、鱼雷、导弹的模型,非常震撼!地下一层有坦克、装甲车,各式榴弹炮、迫击炮、高射炮。而且,我喜欢的M4谢尔曼中型坦克,M26潘兴重型坦克和M24霞飞轻型坦克都有实物陈列,我与这些坦克合了影。

这次北京之旅,我们还利用一些闲暇时间去了圆明园、首都博物馆,亲身感受了一番中国和世界的近现代史。我下决心要更加努力地学习,争取上清华大学,造出一辆无敌的坦克,支援祖国国防事业。

宁波国家高新区实验学校202班 潘昱衡 小记者证号:191707 指导老师:俞春丽

澳门之行

2月2日,晴。我们从香港出发去了澳门。

我们先坐了穿梭巴士过了港珠澳大桥,港珠澳大桥可不是一般的桥哦!它是连通了香港、珠海、澳门三个地方!

然后,我们就坐了公交车去皇都酒店放行李。放了行李,我们就去了澳门最有名的景点大三巴。在去大三巴的路上,妈妈还给我讲了一个故事,她说:“有一个叫圣宝路的教堂,后来遭遇了一场火灾,又重建了。可是过了几年,又遭遇了一场火灾,只有一面石墙保留了下来,人们就叫它‘大三巴’。”

我觉得它非常壮观,因为大三巴的顶部有一只大大的雄鹰,雄鹰下面有一个圣母的雕像,圣母周围刻了各种人物,这些都刻得非常精致,栩栩如生。但是到现在,我都没想清楚,为什么这一面墙,就成为澳门最著名的景点了?

宁波市鄞州区董山小学207班 叶另加 小记者证号:196087 指导老师:王国平